
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 108 (DÉCIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (26/03/2026), às dezenove horas 
e trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e dez minutos (20h10), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 
108 (décima) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi 
presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 
Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Presidente procedeu à leitura de um versículo bíblico, sendo 
acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do livro de registro de 
presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores: José 
Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, 

Adriano da Silva Honorato, Tisley Vicente Silva Filho, Jean Carlos de Souza Leite, José Douglas 
de França Leite e Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente 

em exercício declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 18 Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão 
Extraordinária realizada em 16 de março de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, no qual constou do ofício gab 
n° 079/2026, do Poder Executivo Municipal, em resposta aos requerimentos n° 013, 014, 015 e 016/2026, 
e do ofício gab n° 087/2026, do poder executivo municipal, em resposta ao ofício 010/2026 do poder 
legislativo — indicações diversas. Foi realizada a leitura dos ofícios recebidos. Em seguida, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, pelo prazo regimental 
de 5 (cinco) minutos, fez uso da palavra a Sra. Vereadora Maria Adriana, que saudou todos os 
vereadores na pessoa do Sr. Presidente, o público presente e aqueles que acompanham pelas redes 
sociais. Na oportunidade, solicitou que, em relação às respostas encaminhadas pelo Poder Executivo às 
suas matérias, requerimentos e indicações, sejam disponibilizadas cópias integrais de todas as 
informações prestadas. Dando continuidade aos trabalhos, passou-se à Ordem do Dia, composta das 
seguintes matérias: Requerimento N° 02212026, de autoria dos Senhores Vereadores José Ailton Carlos, 
Jean Carlos de Souza Leite e Adriano da Silva Honorato. Assunto: Reiteração do Requerimento n° 
025/2025, requer ao gestor municipal a solicitação para a volta da guarda municipal e que 20% das vagas 
sejam destinadas às mulheres; Indicação n° 011/2026, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana 
Florentino Maciel Alves. Assunto: Reiteração da Indicação n° 006/2025, requer ao gestor municipal a 
possibilidade de concessão de diárias para pessoas que se deslocam para as cidades de Caruaru e 
Arcoverde, a fim de realizar procedimentos ou consulta médica; Parecer da Comissão de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, acerca respeito do Projeto de Resolução n° 001/2026, de 
autoria da Mesa Diretora. Ementa: Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Sab á para 
regulamentar a adoção do sistema eletrônico de votação e dá outras providências; Votação do Projeto 
de Resolução n° 001/2026, de autoria da Mesa Diretora. Ementa: Altera o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Sab á para regulamentar a adoção do sistema eletrônico de votação e dá outras 
providências; Projeto de Lei n° 001/2026, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel 
Alves. Ementa:/institui a Casa Azul, destinada ao atendime/nto,Øspecializado de1pessoas com Transtorno 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

do Espectro Autista (TEA) no âmbito do município de Saloá-PE, e dá outras providências (em 

tramitação); Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2026, de autoria do Sr. Vereador José Douglas 

França Leite. Ementa: Concede o título de cidadão saloaense ao senhor Fábio Pereira Brandão e dá 
outras providências (em tramitação); Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Ementa: Institui o pagamento de jetons para os membros dos conselhos que compõem o 

Saloaprev e para os membros do comitê de investimentos, dando outras providências (em tramitação). 
Dando continuidade, o Sr. Presidente apresentou à votação as matérias constantes na pauta, 
procedendo à apreciação individual: Requerimento n° 02212026, de autoria dos Senhores Vereadores 

José Ailton Carlos, Jean Carlos de Souza Leite e Adriano da Silva Honorato, foi apresentado à votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação n° 011/2026, de autoria da Sra. 
Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, que trata da reiteração da Indicação n° 006/2025, foi 
apresentada à votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Prosseguindo, foi 
realizada a leitura do parecer da Comissão de Justiça e Redação Final acerca do Projeto de Resolução 
n° 01/2026, de autoria da Mesa Diretora. O Sr. Presidente esclareceu que se faz necessária a 
regulamentação da norma para viabilizar a utilização do painel digital de votação. Após a leitura, o 
referido projeto foi submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores (as) 
presentes. Na sequência, o Sr. Vereador José Ailton Carlos, Primeiro Secretário, solicitou, considerando 
a necessidade de atualização do sistema da Casa, a dispensa dos interstícios regimentais, a fim de que o 
projeto pudesse ser apreciado em segunda votação ainda na presente sessão. O Sr. Presidente deferiu o 
pedido, destacando a urgência da matéria, tendo em vista que o sistema de votação eletrônica é 
integrado ao sistema do Tribunal de Contas, acionando automaticamente o referido órgão no início das 
sessões e emitindo relatórios ao final de cada reunião. Ressaltou, ainda, a importância da 
regulamentação para que a Câmara esteja apta a utilizar o painel digital. Assim, dispensados os 
interstícios regimentais, o Projeto de Resolução n° 01/2026 foi submetido à segunda votação, sendo 
novamente aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Em seguida, o Sr. Presidente 
informou o encaminhamento às comissões competentes dos projetos que permanecem em tramitação, 
para emissão de pareceres, a saber: Projeto de Lei Legislativo n° 02/2026, de autoria da Sra. Vereadora 
Maria Adriana; Projeto de Decreto Legislativo n° 02/2026, de autoria do Sr. Vereador José Douglas; e 
Projeto de Lei n° 04/2026, de autoria do Poder Executivo, os quais serão oportunamente apresentados 
para votação na próxima sessão. Por fim, a Sra. Vereadora Maria Adriana questionou o Sr. Presidente 
acerca do Projeto de Lei n° 04/2026, do Poder Executivo, informando que havia solicitado que foi feito 
ofício solicitando a Previdência do município a relação dos membros das comissões e indagando se o 
ofício com tais informações já haviam sido encaminhado. O Sr. Presidente respondeu que, até o 
momento, o ofício ainda não havia sido recebido. A Sra. Vereadora, então, solicitou cópia do ofício que 
formalizou o referido pedido. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi 
facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra a Sra. Vereadora Maria 
Adriana, que iniciou saudando a todos, na pessoa do Sr. Presidente, estendendo suas saudações aos 
demais vereadores, ao público presente e àqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais. 
Informou que, na data de 22 de maio de 2025, apresentou a Indicação n° 06/2025, por meio da qual 
solicitou ao gestor municipal a possibilidade de concessão de diárias às pessoas que se deslocam para 
as cidades de Caruaru, Arcoverde, dentre outras, com a finalidade de realização de procedimentos. 
Ressaltou que, no presente ano, está reiterando a referida indicação, apesar de ter recebido, em 21 de 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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julho de 2025, ofício informando que o município já dispõe do referido programa. Contudo, destacou que, 
ao procurar a Secretaria de Saúde, verificou que não há conhecimento, por parte dos servidores, acerca 
da existência do programa. Diante disso, requereu que, na presente reiteração, seja indicado o nome do 
servidor responsável pelo programa, bem como o valor disponibilizado para pagamento das diárias, além 
da inclusão, na justificativa, das informações relativas aos critérios de acesso, de modo que a população 
saiba a quem se dirigir, quais os procedimentos necessários e como ter acesso ao benefício. Na 
oportunidade, solicitou ainda a expedição de ofício, em seu nome, à Secretaria Municipal de Educação, 
requerendo informações acerca da quantidade de crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e 
Pessoas com Deficiência (PCD) na rede municipal de ensino, incluindo também os casos em 
investigação. Ademais, solicitou a elaboração de requerimento ao gestor municipal para que seja 
implantada, na rede municipal de ensino, uma sala específica destinada à prática de aulas de balé. 
Justificou o pedido relatando o caso de uma mãe que a procurou, informando que sua filha tem o sonho 
de frequentar aulas de balé, porém, ao buscar o CRAS, foi informada de que a criança não poderia ser 
matriculada. A vereadora relatou que entrou em contato com a Secretaria de Assistência Social, 
conversando com o secretário Carlos Ouro Preto, ocasião em que lhe foi informado que a criança não 
poderia ser atendida por não se enquadrar em situação de vulnerabilidade social. Questionou, contudo, 
os critérios adotados, mencionando que o pai da criança exerce a função de servente de pedreiro, o que, 
segundo relatado, também impediria o acesso a outros programas sociais, como o Bolsa Família, 
gerando, segundo a vereadora, uma situação de contradição e injustiça. Destacou que tal situação a 
sensibilizou, motivando a apresentação do requerimento, enfatizando que seu pleito não é de caráter 
pessoal, mas em benefício da população, especialmente das pessoas em situação de vulnerabilidade. 
Por fim, sugeriu que a referida sala de balé seja estruturada para atender crianças de diferentes faixas 
etárias, ressaltando que, embora existam atividades semelhantes na Escola Vicentinho, estas são 
restritas aos alunos da própria instituição. Assim, defendeu a criação de um espaço mais amplo e 
inclusivo. Concluiu solicitando que o gestor municipal analise o pedido com atenção e, caso não seja 
possível atendê-lo, que apresente a devida justificativa, conforme vem sendo adotado pela gestão. Em 
seguida, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Libânia Miranda, que cumprimentou a todos os 
presentes. Em seu pronunciamento, ressaltou a realização de uma importante ação promovida pela 
Secretaria de Saúde, ocorrida na última terça-feira, na Unidade Básica de Saúde do Sítio Catimbau, onde 
foram realizados mais de 100 exames de ultrassonografia, além de atividades alusivas ao março Lilás e 
ao Dia "B" da Saúde Bucal. Destacou que a iniciativa reforça o compromisso da Prefeitura Municipal de 
Sab á e da Secretaria de Saúde com as comunidades mais distantes, informando que ações semelhantes 
serão levadas a todas as Unidades Básicas de Saúde e postos de atendimento, incluindo as localidades 
de Santa Tereza e Várzea da Serra. Ressaltou, ainda, que tais ações facilitam o acesso da população 
que enfrenta dificuldades de deslocamento até a sede do município. Acrescentou que, no próximo dia 02, 
também serão realizadas atividades na Academia da Saúde, com a oferta de exames de ultrassonografia, 
sendo a ação considerada de grande importância e amplamente aprovada pela população, evidenciando 
o compromisso com a prevenção, o cuidado e a promoção da saúde no municipio. Na oportunidade, 
lembrou que, no dia 31 de março, será realizada a tradicional entrega de peixes à população, destacando 
que mais de seis toneladas serão distribuídas, como ocorre anualmente. Parabenizou os agentes de 
saúde pelo relevante trabalho realizado de forma porta a porta, efetuando o cadastro e a entrega das 
fichas, garanti do que nenhum cidadão que se enquadre,nos critérios fique em,o benefício. Por fim, 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ressaltou que a atuação dos agentes de saúde, em parceria com a Prefeitura Municipal de Sab á, 
demonstra compromisso, organização e respeito com a população saloaense. A seguir, o Sr. Presidente 
conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, 
em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária 
desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 
1a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será 
assinada por mim e pelos vere oswyereadoras presentes, para que assim produza seus 
efeitos legais. Subscrevo-me.  !    

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 26 de março de 2026. 

CÂMARA MUNICIPAL DE S OÁ-PE 
APROVADO / 

Em:  O9  IO1 /I  26 

José Francisco oúr~elo Silva 

Presidente 

Libânia-Mir`a4fda de Araújo 

1 a (Primeira) Secretária 

José A Carios 

2° (Segundo) Secretário 

Vice presidente 
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Maria Adriana Florentino Maciel Al 

Vereadora 
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Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 

José Douglas cie frança Leite 

Vereador 

Tisley Vicente Silva Filho 

Vereador 

~ 
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